

山东:6月下旬大部地区气象干旱情况将持续

新华社济南6月22日电 记者从山东省气象台获悉,预计6月下旬,山东无大范围强降雨,中北部地区仍以高温少雨为主,大部地区气象干旱情况将持续。

记者了解到,虽然6月下旬山东会迎来几次降雨过程,但雨量分布不均。6月以来,全省平均降水量14.1毫米,与常年同期的33.6毫米相比,偏少58.0%;平均气温26.9℃,与常年同期的24.1℃相比,偏高2.8℃,为历史同期最高值。21日至26日,山东仍将维持高温少雨的天气形势,大部地区农田失墒将加剧,气象干旱情况将持续;27日以后,鲁南等降水明显的地区,旱情将逐步缓解。

记者从山东省水利厅了解到,截至6月20日,农作物受旱面积为406.7万亩,主要分布在东营、泰安、枣庄、菏泽、济宁等地;农田缺墒面积为590.5万亩,主要分布在滨州、东营、潍坊、德州、泰安、枣庄等地。

目前,山东各级已累计投入抗旱资金4.14亿元,启用电水井23.95万眼、泵站2856处、机动抗旱设备50.43万套、机动运水车辆7500辆,全力保障城乡供水和夏种用水需求,最大限度减轻干旱灾害损失。

气象专家提醒,高温对人体健康和能源供应等有不影响,鲁西北、鲁中和鲁南地区为高温气象灾害中高风险地区,需做好防暑降温、卫生防疫、电力供应、防火等工作,加强户外作业、旅游等方面的安全管理。



6月23日,在山东省潍坊高密市井沟镇,自走式喷灌机在刚种植玉米的田间作业。从山东省气象台获悉,预计6月下旬,山东无大范围强降雨,中北部地区仍以高温少雨为主,大部地区气象干旱情况将持续。当地群众积极应对,全力开展抗旱保苗工作。 新华社发

全市“高效办成一件事”改革暨“无证明城市”建设调度推进会议召开

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于哲)6月21日上午,全市“高效办成一件事”改革暨“无证明城市”建设调度推进会议召开。

会议要求,各级各有关部门要增强推进“高效办成一件事”改革的责任感、紧迫感,聚焦企业和群众关切,加快转变政府职能、提高服务质效。要进一步明确责任分工,强化整体设计,统筹抓好各项工作落实。要建立协同推进、提级协调、评估评价和宣传推介等工作机制,确保各项改革举措落地见效,不断提升企业、群众办事获得感和满意度。

会议强调,要深入推进“无证明城市”建设,紧盯企业和群众办事需求,持续提升数据平台支撑能力,优化“无证明”服务方式,加强“无证明”办事推广应用,加快从“减证便民”向“无证利民”转变,实现让数据多跑路、让群众少跑腿。

市直有关部门负责同志,各县市区、市属各开发区分管负责同志参加会议。会议通报了全市“高效办成一件事”改革及“无证明城市”建设情况,市大数据局、寿光市、安丘市、高密市、综合保税区作交流发言。

我市开展洪涝灾害卫生应急联合演练

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 通讯员 乔宗雷)为进一步做好洪涝灾后卫生防病工作,提高疾控卫生应急队伍现场处置能力,“潍坊市2024年洪涝灾害卫生应急联合演练”于6月19日在市疾控中心开展。

本次演练首次采用“现场操作+远程指挥”方式,应急队现场开展处置作业,操作画面实时传送到“市应急指挥中心”,市疾控中心专家咨询委员会进行现场观摩点评。

演练模拟洪涝灾害发生后卫生应急处置的全过程,包括公共卫生需求评估、症状监测、健康教育、病媒生物监测与控制、饮用水监测与消毒、疫情报告与调查处置、疫点终末消毒等科目。

本次演练检验了洪涝灾害卫生应急预案的可操作性,锻炼了应急队员的实战能力,提升了应急队员的团队协作水平,充分展示了全市疾控系统卫生应急队伍的精神风貌。

山东师范大学新闻与传媒学院一行来潍坊日报社考察交流

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 郭超)6月23日,山东师范大学新闻与传媒学院一行8人来潍坊日报社考察交流,参观潍坊报史馆,就“访企拓岗”进行座谈交流。潍坊市部分媒体、企业负责人等参加。

山东师范大学新闻与传媒学院一行首先参观了潍坊报史馆,了解潍坊报业发展背后的故事。一行人还观看潍坊文化沙龙展览,参观记者驿站、全媒体采访中心、全媒体编辑中心、融媒体中心,阅读近日出版的《潍坊日报》《潍坊晚报》,在城市发布厅观看潍坊日报社专题宣传片等,并给予高度评价。

参观结束后,进行了座谈。大家首先听取潍坊日报社组织架构、新闻采编、媒体融合等情况。随后,各媒体、企业负责人等作交流发言。针对自身发展情况,就加强人才培养、校企合作、实习就业等,提出合理化意见建议。山东师范大学新闻与传媒学院相关负责人介绍“访企拓岗”基本情况,表示将继续把人才培养摆在突出位置,进一步发挥学院自身优势,凝练特色,协同育人创新。

此次座谈,双方表达了强烈的合作意愿,共同希望推动合作事项落地生根,为培养专业型、技术型实用人才搭建起更广泛、更优质的平台。



谢别恩师 重在情谊不在宴席

□本报评论员 薛静

近期,有高校学生向记者反映,毕业前请导师和同学吃饭,饭菜、酒水和礼物人均花费几百上千元。据称,毕业“谢师宴”在一些院校是“师门传统”“每年都有”,给学生们造成了经济压力。

(据央视网)

“谢师宴”不是近些年才有的新鲜事物,古代就有,考中的举子拜恩师会同门,那是很隆重的仪式或者称之为礼节。作为一种表达感激之情的方式,其初衷无疑是美好的。在中华民族传统文化中,尊师重道一直以来备受推崇。毕业之际,尤其是从高校毕业,学生用一场宴席来感谢导师多年来的悉心教导,与同学共同庆祝即将踏上新起点,这本身无可非议。

但是如今不少受访者吐槽,由于“谢师宴”也是“师门传统”,导师带的学生没人敢不去。“谢师宴”的实质性内容,就是打圈敬酒说些吉祥话。而且每年毕业都会举办,如果不参加会被同学在背后议论和指责,买鲜花、

酒水和礼物,人均花费至少几百元,有的甚至上千元。当宴请变成一场高规格、超出个人承受能力甚至是强制性的“师门传统”时,就不再纯粹和真挚了。

必须要看到的现实是,学生们的家庭条件不一,经济能力各不相同。有人拿出上万元面不改色,也有人为了一个月几百元去勤工俭学。对于大多数人而言,拿出上千元开销办宴席,是一种经济负担,还会引发攀比炫耀之风,既影响学生的正常生活,也会对健康的师生关系产生异化。一些“谢师宴”追求豪华气派的场面,相互攀比档次与牌面,这就成了“面子工程”,哪能留下美好记忆。

谢师的“谢”,并不是一定要通过“宴”来实现。在这个社会价值日益多元化的时代,人们对感谢的表达方式越来越多样化,一句饱含真诚的问候,一次有意义的集体活动,甚至是毕业后一直坚持老师倡导的为人之道,都是对老师感恩之情的表达。

于高校和老师而言,谢绝以经济实力表达感激之情的“谢师宴”,是建立更加健康师生关系的必须之举。在教学中让学生感受学术研究的快乐,进而实现人生理想,才是“传道授业解惑”的价值所在。